
Referat fra mødet i Pårørenderåd Nord på Marienborgvej  

               Tirsdag d. 11. september 2018 – kl. 17.00. 
 

 

01. Besøg af Mette Birkmose, der vil fortælle om hendes arbejde som Aktivitets og Fritidskoordinator i 

Randers Kommune. 

 

Mette fortalte spændende oplæg om jobbet og de muligheder, som det giver for borgere i Randers Kommune. 

Se på følgende link for nærmere oplysninger: 

https://handicap.randers.dk/aktiviteter/  

https://frivillig.randers.dk/bliv-frivillig/handicapomraadet/  

 

 

02. Gennemgang og eventuelle kommentarer til referatet af mødet d 9. maj 2018. 

 

Ingen kommentarer. 

 

03. Info om hvem der er valgt for hvilke perioder, - orientering ved Hans. 

 

Hans opsummerer. Vi er enige om, at der kun skal være valgmøde hver 2. år. Dette medfører, at valgperioden 

nu er for 4 år.  

3 på valg en gang – efterår 2019. Her kommer Arne, Bent og Jette på valg. 

2 på valg næste gang ingen – efterår 2021. Birgitte og Hans kommer på valg hertil. 

Hans tilretter vedtægterne som dagsordensættes næste gang til godkendelse. 

  

04. Økonomi/driften - opfølgning på 1. halvår 2018 - orientering ved Åse. 

 

Drift: 

Lige nu mange tilsyn: 

BCH: Juni 2018, Flot rapport 

Kastanjebo: Havde anmeldt besøg primo september. Afventer rapport 

Små Bofællesskaber: Er i gang lige nu. 

AC: Kommer på torsdag  

MBV: havde tilsyn i februar 

Ønsker pårørenderådet at få dem tilsendt når de er officielle? Dette gøres gerne.  

Det aftales, at rapporterne tilsendes, når de kommer – så tages de op som punkt/debat næste 

pårørenderådsmøde, såfremt der er noget til uddybning. 

 

Derudover er vi ved at implementerer de ting, som Styrelsen for Patientsikkerhed forventer jfr. Sundhedsloven. 

Det kan være svært for medarbejderne at skelne mellem de to love – som vi nu skal kunne navigere i (Lov om 

Social Service og Sundhedsloven). Det tager tid. 

https://handicap.randers.dk/aktiviteter/
https://frivillig.randers.dk/bliv-frivillig/handicapomraadet/


 

MBV: Ny afdelingsleder er ved at falde rigtig godt til. Der er mange tiltag, som hun gerne vil have 

implementeret for at skabe bedste rammer for både personale og beboere. Har stor faglig ballast med sig, som 

helt klart kommer borgerne til gavn. I samme forbindelse til til Arne, som deltog i ansættelsesprocedurerne. 

 

Nye Virksomhedsplaner for 2019-2020: 

Her i Nord vil vi arbejde med: 

1) Socialt Liv – at være med i meningsfulde fællesskaber. Tværgående indsatser. 

2) Bedre mestring af og i eget liv (Mestringsvejlederne og De Små Bofællesskaber)  

Det er en fortsættelse af det, som vi jo allerede mener skal have fokus – og hænger utrolig godt sammen med 

både Handicapplanen og ”Politik for udsatte borgere”. Det er rart at se, når der er en rød tråd igennem de 

mere overordnede politikker og ned til hvert enkelt udførertilbud. 

 

Forandring: Aflastningen fra MBV overgår jo til BCH, når det er muligt efter ombygningen. Der skal lægges god 

og faglig procesplan herfor, således at beboerne får en tryg overgang. Vigtigt for dem og deres pårørende. De 

to afdelingsledere er i gang med en procesplan. 

 

Koordinatorfunktion: Camilla Wiese, tidligere pædagog i Kernen på MBV, er blevet koordinator på Kastanjebo 

med 20 t/uge. Dette som bindeled ml. ledelse og medarbejdere. Alice har et stort ledelsesspænd, og der for er 

Camilla udnævnt til koordinator for at kunne sikre en mere tæt ledelsesmæssig opbakning i dagligdagen. 

 

Økonomi: 

Lige nu ses det på tallene, at sommeren trækker meget på ressourcer til vikarer m.m. Dette fordre, at vi 

internet i Nord kigger på, hvordan vi dækker tilbuddene bedst muligt i ferieperioderne. Både i forhold til den 

faglige kvalitet overfor borgerne – men også med et økonomisk incitament. 

 

05. Forslag til opdatering af Pårørendepolitik – oplæg ved Bent. 

 

Bent forklarer sin udkast til en ny Pårørendepolitik. Han syntes, at der manglede en opdatering, som 

matcher Handicapplanen. Han har sendt den ind og der er kommet en god positiv tilbagemelding. Det 

skal planlægges, hvorledes man udarbejder den i praksis. Bent sidder i et dialogforum hvor DH og 

Socialforvaltningen mødes 2 gange pr. år. Her har den været drøftet. Så her blev drøftet, at der skal 

være en Pårørendepolitik  

Rådet er enige om, at det er en god ide med en pårørendepolitik og ser frem til processen.  

 

Bent nævner også arbejdet omkring Politikken for borgere med Særlige behov. Dette arbejde er nu 

afsluttet. 

 

 

 

 

 



06. Hvad har Randers Kommune af aktivitets/dagtilbud til bosteds-borgere på 65+ ? – orientering ved 

Åse 

 

Pårørenderådet har anmodet om general orientering om, hvad der tilbydes af aktivitetstilbud til 

borgere på 65+ der tidligere har været brugere på BIFROST, GAIA, DAC, m.fl. Og i denne forbindelse, 

var der spørgsmål: 

 - Hvor mange borgere på 65+ har vi i Område Nord, der går hjemme i bofællesskaberne? 

Svar: 17 borgere ud af 145 døgnpladser er over 65 og går hjemme. Dog er ikke her medtalt borgere fra 

Kastanjebo, da dette jo er et helhedstilbud. 

 

- Hvordan beskæftiger man dem i bofællesskaberne? 

Svar: Daglige aktiviteter i forhold til deres funktionsniveau. Respekt for pension. Tilbud om Kastanjebos 

aktivitet i dagtimerne. Kontakt med Personaler – der arbejdes med at sikre struktur og genkendelighed 

for de borgere, som har behov for dette- 

Det nye kraftcenter - Randers Aktivitetshus jo under udvikling – her satses der også på, at ældre 

medborgere kan få nærvær og sociale relationer i dagtimerne.  

 

- Hvor mange pædagoger er der i bofællesskaberne, der sørger for denne beskæftigelse? 

Svar: Det afhænger af individuelt behov for tilknyttet personale.  

 

- Kan borgere der ønsker det, få lov at blive i aktivitetstilbuddet uden for bostedet efter de  

Ser fyldt 65 år? 

Den politiske beslutning er, at man som udgangspunkt udskrives ved de 65 år 

 

Bent mener, at alderen på de 65 for udskrivelse af dagtilbud bør ændres i takt med den almindelige 

pensionsalder for borgere i Danmark. Åse fastholder, at dette ikke er noget, som vi i Pårørenderåd nord 

kan forholde os til. Det er en politisk beslutning, som han bør fremføre andetsteds.  

 

 

07. Opdatering præsentationsbrochuren for Pårørenderåd Randers Nord, - der skal også tages billeder af 

de ’gamle’ medlemmer i rådet. 

 

Foto tages. Hans arbejder videre på fornyet udgave. 

  

08. Eventuelt  

 

Datoen for næste møde i Pårørenderådet blev ændret til d. 01.11. kl. 17.00 på Marienborgvej.  

 

 

Referent: Åse Simonsen, Leder. 

Godkendt af Hans Lykkegaard Larsen, Formand for Pårørenderåd Nord. 


